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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 34

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "HUB MOBILITÀ SOSTENIBILE E AREA 
SERVIZIO EX ZUFFO".

Il giorno  06.05.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBoschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Loss Martina
Manara Antonio
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriFontanari Claudio

Hejazi Sara
Mason Giacomo

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 127654/2024 i Consiglieri circoscrizionali del Gruppo Lega 
Salvini  Trentino hanno presentato un’interrogazione,  ai  sensi dell’art.  27,  comma 2, lett.  e)  del 
Regolamento del decentramento, con oggetto “Hub mobilità sostenibile e area servizio ex Zuffo”;

sentito  l'intervento  della Consigliera  circoscrizionale  Martina  Loss,  che  dà  lettura  della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come presentata;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata  interrogazione,  indirizzata  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto  “Hub 
mobilità sostenibile e area servizio ex Zuffo”, così come presentata:

“Nello scorso autunno era stata annunciata la realizzazione di un nuovo edificio presso l’area di  
sosta ex Zuffo, con la funzione di supporto alla mobilità sostenibile, oltre che di area di servizio  
generale.

Il progetto, che ha richiesto la disponibilità di una porzione dell’area del parcheggio, prevede un  
nuovo edificio in legno, con soluzioni costruttive a basso impatto ambientale grazie a impianti  
come le pompe di calore geotermiche e il fotovoltaico.

Si tratta di  un’opera dimostrativa, finanziata grazie al progetto europeo Arv (Comunità circolari  
positive  per  il  clima),  coordinato  dalla  Norwegian  University  of  Science  and  Technology,  che  
prevede la partecipazione di sei nazioni: Norvegia, Danimarca, Olanda, Repubblica Ceca, Spagna 
e Italia, dove saranno realizzati 6 progetti dimostrativi di rigenerazione urbana. Il gruppo di lavoro  
per  il  progetto  trentino  è  coordinato  da  Habitech  e  coadiuvato  da  Euraccon  altri  3  partner  
(Università di Trento, Dolomiti Energia, Politecnico di Torino) ed il caso studio coinvolgerà l’area di  
Piedicastello con lo studio e sviluppo di soluzioni semplici e poco costose, esportabili anche in  
altre realtà cittadine.

L’edificio al parcheggio ex Zuffo sarà a servizio della mobilità sostenibile,  anche in vista di  un  
potenziamento dell’area come hub per la mobilità elettrica ed al suo interno sono previsti spazi con  
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bar e servizi igienici per i pendolari, per chi deve sostare per periodi medio-lunghi (per la ricarica di  
mezzi elettrici, per appuntamenti di lavoro o altro), per turismo o lavoro (con spazi di co-working).

Dopo l’approvazione del progetto,  anche data la scadenza del contratto della concessione del  
servizio svolto da Area 31 presso il bar/container, il container è stato rimosso e ad oggi l’area di  
sosta è ancora sprovvista di un punto ristoro (nonché di servizi igienici, mancanti da sempre e  
richiesti da lungo tempo).

La realizzazione dell’opera è completamente finanziata dai fondi europei del programma Horizon  
2020  e  lo  schema  di  convenzione  prevede  che  il  soggetto  attuatore  Habitech  si  impegni  a  
predisporre e  a  consegnare al  Comune il  progetto esecutivo  dell’edificio  entro 90 giorni  dalla  
sottoscrizione della convenzione (approvata il 25 settembre 2023 con deliberazione della Giunta  
comunale n. 270) nonché a portare a compimento i lavori entro il termine di un anno dalla data di  
messa a disposizione dell’area su cui insisterà l’opera, ad avvenuta approvazione del progetto  
esecutivo da parte dell’amministrazione.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere

1. se  il  progetto  esecutivo  sia  stato  consegnato,  come  previsto,  entro  90  giorni  dalla  
sottoscrizione della convenzione e come mai la Circoscrizione non abbia ricevuto alcun  
documento relativo alla data odierna;

2. quando sia previsto il termine per la realizzazione dell’edificio e quando si prevede l’inizio  
lavori.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "HUB  MOBILITÀ  SOSTENIBILE  E 
AREA SERVIZIO EX ZUFFO".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n.  11 (Attolini,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Geat,  Loss,  Manara, Valentini,  Valzolgher, 
Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "HUB  MOBILITÀ  SOSTENIBILE  E 
AREA SERVIZIO EX ZUFFO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)

Pagina 5 di 5


